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Agroturystyka – jak rozpocząć działalność
– poradnik

Drodzy Państwo!
Cieszymy się, że skorzystali Państwo z naszego poradnika online.
Mamy nadzieję, że w łatwy i szybki sposób dokonają Państwo wszystkich niezbędnych
formalności związanych z interesującą Państwa działalnością.
Informacje zawarte w poradniku:
• Podsumowanie kwestionariusza (lista pytań i odpowiedzi);
• Lista usług urzędowych, niezbędnych do załatwienia sprawy;
• Dodatkowe informacje na temat prowadzenia firmy;
• Szablony formularzy do wykorzystania przy załatwianiu spraw.

Pozdrawiamy,
Administratorzy biznes.gov.pl
Punkt kontaktowy Ministerstwa Przedsiębiorczości i Technologii
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Zanim rozpoczniesz  

  

Charakterystyka ogólna
Agroturystyka - to forma turystyki obejmująca różnego rodzaju usługi terenów wiejskich,
począwszy od zakwaterowania, poprzez częściowe lub całodniowe wyżywienie, wędkarstwo i
jazdę konną, po uczestnictwo w pracach gospodarskich. Polega na wykorzystaniu walorów
krajobrazu wiejskiego i uatrakcyjnianiu gościom pobytu, poprzez ich zaangażowanie w
codzienne zajęcia w gospodarstwie (udój mleka, wypas zwierząt), w tradycyjnym rzemiośle
artystycznym (np. haftowanie, szydełkowanie), w obrzędach ludowych oraz w
przygotowywaniu potraw regionalnych, połączonym z wypiekiem chleba, wyrobem serów lub
wędlin. Traktowana jest jako alternatywne do rolnictwa źródło dochodu mieszkańców wsi.

Działalność agroturystyczna oferująca w/w usługi i prowadzona przez rolnika na terenie
należącego do niego gospodarstwa rolniczego nie podlega rejestracji. Taka działalność
korzysta też ze zwolnienia podatkowego lub preferencyjnych form opodatkowania. Nie wymaga
też spełnienia warunków dla organizacji usług turystycznych. Wymaga jednak zgłoszenia
obiektów noclegowych do ewidencji prowadzonej przez gminę jak i spełnienia określonych
warunków technicznych, sanitarnych i p.poż.

Rozszerzenie w/w oferty o świadczenia dodatkowych usług związanych z pobytem dla osób
wynajmujących pokoje w gospodarstwie (np. usługi SPA) lub organizacją imprez
okolicznościowych czy też wynajmem pokoi na inne cele niż wypoczynek powoduje utratę w/w
przywilejów i konieczność zarejestrowania, opodatkowania i prowadzenia działalności
gospodarczej na ogólnych zasadach.

Wymagania wstępne
Zgodnie z art.6 Ustawa z dnia 6 marca 2018 r. - Prawo przedsiębiorców działalność polegająca
na wynajmowaniu przez rolników pokoi, sprzedaży posiłków domowych i świadczeniu w
gospodarstwach rolnych innych usług związanych z pobytem turystów nie jest działalnością
gospodarczą i jako taka nie wymaga rejestracji. Niemniej aby powyższe usługi mogły korzystać
z w/w przywileju muszą być świadczone przez rolników tj. osoby prowadzącej działalność
rolniczą w posiadanym gospodarstwie rolnym. Przy czym dodać należy, że do prowadzenia
działalności agroturystycznej nie jest konieczny tytuł własności gospodarstwa rolnego,
wystarczające jest jego posiadanie na podstawie umów cywilno-prawnych np. dzierżawy (forma
odpłatna), bądź użyczenia (forma nieodpłatna). Jednocześnie działalność może świadczenie
innych usług związanych z pobytem turystów (usługi rekreacyjne, jazdy konne, przewóz
bryczką, wynajmowanie łódek, udostępnianie łowisk, itp.).

Wynajmowanie odrębnych miejsc noclegowych, całych domów, czy domków turystycznych lub
przyczep mieszkalnych albo świadczenie usług małej gastronomii lub cateringu czy wreszcie
organizowanie innych imprez niż wypoczynek dla turystów (przyjęcia okolicznościowe,
szkolenia, konferencje) jest już działalnością gospodarczą. Dotyczy to również usług
agroturystycznych, gdy będą one prowadzone przez osobę nie mającą statusu rolnika lub gdy
będą świadczone w innym miejscu niż gospodarstwo rolne.
Nie każda jednak działalność gopodarcza musi być rejestrowana. O tym szerzej w poradniku

http://isap.sejm.gov.pl/isap.nsf/DocDetails.xsp?id=WDU20180000646
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Działalność w zakresie agroturystyki korzysta też z przywilejów podatkowych. Stosownie
bowiem do art.21 pkt.43 ustawy o podatku dochodowym od osób fizycznych zwolnieniu od
podatku podlegają dochody uzyskane z tytułu wynajmu pokoi gościnnych, w budynkach
mieszkalnych położonych na terenach wiejskich w gospodarstwie rolnym, osobom
przebywającym na wypoczynku oraz dochody uzyskane z tytułu wyżywienia tych osób, jeżeli
liczba wynajmowanych pokoi nie przekracza 5 . Na uwagę zasługuje fakt ograniczenia liczby
pokoi podlegających w/w ulgom. Przy większej ilości możliwe jest jednak korzystanie z
opodatkowania na zasadach preferencji tj. w formie ryczałtu lub karty podatkowej.
Jednocześnie wspomniane ulgi poza rolnikami obejmują także pozostałe osoby, które posiadają
gospodarstwo rolne. Szczegóły w publikacji „Formy opodatkowania usług agroturystyki”.

Pomimo, iż usługi agroturystyczne są związane z organizowaniem wypoczynku turystów rolnicy
świadczący te usługi nie muszą spełniać warunków przewidzianych dla organizatora turystyki.
Organizatorem turystyki może bowiem być jedynie przedsiębiorca, zaś rolnik świadczący usługi
agroturystyczne takiego statusu nie posiada.

Niemniej zauważyć trzeba, że wynajmowanie przez rolnika pokoi i to niezależnie od ich liczby i
standardu jest traktowane jako wykonywanie usług hotelarskich. W rezultacie wymaga
odpowiedniego wyposażenia budynku i zachowania właściwych dla tej kategorii obiektów
warunków budowlanych, sanitarnych i p.poż. Jednocześnie koniecznym jest zgłoszenie
wspomnianych budynków do ewidencji innych obiektów w których mogą być świadczone usługi
hotelarskie. Ewidencję prowadzi wójt, burmistrz lub prezydent miasta właściwy ze względu na
miejsce położenia obiektu. Powyższe obejmuje także miejsca na ustawianie namiotów w
gospodarstwach rolnych.

Podstawowe formy działalności
Typowa działalność agroturystyczna prowadzona przez rolnika w posiadanym przez niego
gospodarstwie rolnym nie jest działalnością gospodarczą i nie wymaga rejestracji.

Jednak w przypadku gdy działalność ta będzie wykraczała poza wynajem lokali i sprzedaż
posiłków domowych oraz świadczenie usług związanych z pobytem w gospodarstwie turystów,
koniecznym staje się uznanie jej za:

zarobkową działalność nierejestrową,●

zarejestrowaną działalność gospodarczą w dowolnej formie, poza spółką partnerską●

Dotyczy to także usług agroturystycznych świadczonych przez osoby nie będące rolnikami lub
gdy usługi te będą wykonywane poza gospodarstwem rolnym.

W przypadku przymusu rejestracji działalności gospodarczej obowiązek ten obejmuje
zgłoszenie działalności jako:

jednoosobowa działalność gospodarcza,●

spółka cywilna,●

jedna ze spółek prawa handlowego: spółka jawna, spółka komandytowa, spółka●

komandytowo-akcyjna, spółka z ograniczoną odpowiedzialnością lub spółka akcyjna.

Jeżeli chcesz założyć lub prowadzisz działalność gospodarczą związaną z agroturystyką, użyj
następujących numerów PKD:

http://isap.sejm.gov.pl/DetailsServlet?id=WDU19910800350
https://biznes.gov.pl/publikacja/-/publikacja/2802-formy-opodatkowania-uslug-agroturystyki
https://www.biznes.gov.pl/przedsiebiorcy/biznes-w-polsce/przed-rozpoczeciem/dzialalnosc-nierejestrowa
https://www.biznes.gov.pl/przedsiebiorcy/biznes-w-polsce/zakladam-firme/formy-prowadzenia-dzialalnosci/ceidg-jednoosobowa-dzialalnosc-gospodarcza
https://www.biznes.gov.pl/przedsiebiorcy/biznes-w-polsce/zakladam-firme/formy-prowadzenia-dzialalnosci/ceidg-spolka-cywilna
https://biznes.gov.pl/publikacja/-/publikacja/1954-krs-charakterystyka-spolek
https://biznes.gov.pl/publikacja/-/publikacja/1954-krs-charakterystyka-spolek


- 4 -

55.20.Z  Obiekty noclegowe turystyczne i miejsca krótkotrwałego zakwaterowania. Podklasa●

ta obejmuje zapewnienie krótkotrwałego zakwaterowania m.in. w:

- gospodarstwach wiejskich (agroturystyka)
- kwaterach dla gości i bungalowach, domkach lub chatach, bez obsługi.

Podsumowanie kwestionariusza
W czasie wypełniania ankiety, udzielili Państwo następujących odpowiedzi:

L.p. Pytanie Odp.

1 Czy zamierzasz świadczyć usługi agroturystyczne jako rolnik? Nie

2 Czy chcesz prowadzić działalność nierejestrową (nieewidencjonowaną)? Tak

Lista spraw do załatwienia
Na podstawie odpowiedzi udzielonych przez Państwa, wygenerowano następującą listę spraw
do załatwienia. Tabela poniżej może posłużyć jako zestawienie i proste narzędzie kontroli stanu
wykonania poszczególnych prac. Proszę zwrócić uwagę, że kolejność załatwiania
poszczególnych spraw może mieć znaczenie.

L.p. Nazwa sprawy/usługi Status

1 Działalność nierejestrowa

2 Zgłoszenie do ewidencji obiektów świadczących usługi hotelarskie
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Działalność nierejestrowa
Pobrano z artykułu: Działalność nierejestrowa (nieewidencjonowana) z serwisu
Biznes.gov.pl

Działalność gospodarcza nierejestrowa dotyczy wyłącznie drobnej działalności zarobkowej
osób fizycznych i nie zwalnia z obowiązku odprowadzania podatku.
Prowadząc działalność nierejestrową nie musisz załatwiać formalności związanych z
rejestracją firmy. Takiej działalności nie uznaje się za działalność gospodarczą. Nie
musisz więc opłacać składek na ubezpieczenie społeczne.
Kto może prowadzić działalność nierejestrową
Możesz prowadzić działalność nierejestrową, jeżeli nie wykonywałeś w ciągu ostatnich 60
miesięcy działalności gospodarczej, a przychody z działalności nie przekroczą w żadnym
miesiącu 50% kwoty minimalnego wynagrodzenia (w 2020 r. wynosi ono 2600 zł, więc
miesięczny przychód nie może przekroczyć 1300 zł).
Pamiętaj o tzw. okresie przejściowym. Wynika z niego, że jeśli w ciągu ostatnich 12 miesięcy
od dnia wejścia w życie ustawy (czyli przed 30 kwietnia 2017 r.) twoja firma została
wykreślona z ewidencji przedsiębiorców i od tego momentu nie rejestrowałeś jej ponownie,
to także możesz prowadzić działalność nieewidencjonowaną.
Uwaga! Nie możesz prowadzić działalności nierejestrowej w ramach umowy spółki cywilnej.
Nie możesz też prowadzić działalności reglamentowanej, czyli takiej, która wymaga
uzyskania koncesji, pozwoleń, licencji lub wpisu do rejestru działalności regulowanej.

Opodatkowanie działalności nierejestrowej

Działalność nierejestrową możesz opodatkować wyłącznie na zasadach ogólnych.
Opodatkowanie na zasadach ogólnych to forma opodatkowania twoich dochodów
uzyskanych m.in.:

ze stosunku pracy●

z działalności wykonywanej osobiście, np. na postawie umowy zlecenie czy umowy o dzieło●

z działalności nierejestrowej●

W tej formie zapłacisz podatek w wysokości 17% twojego dochodu po obniżeniu go o kwotę
wolną od podatku 556,02 zł. Kiedy twój dochód osiągnie kwotę powyżej 85 528 zł, to
zapłacisz podatek w wysokości 32% twojego dochodu.
Pamiętaj, że:

możesz obniżyć kwotę podatku o dostępne dla ciebie ulgi i odliczenia●

możesz odliczyć od podstawy opodatkowania zapłacone składki ubezpieczeniowe, a od●

kwoty podatku składki zapłacone na ubezpieczenie zdrowotne

Należny podatek rozliczaj w zeznaniu rocznym PIT-36. Zeznanie to możesz złożyć od 15
lutego do 30 kwietnia kolejnego roku w urzędzie skarbowym właściwym ze względu na twoje
miejsce zamieszkania. W tym samym terminie zapłać podatek, jaki wykażesz w tym
zeznaniu. Podatek wpłać na swój mikrorachunek podatkowy.

Krok 1 z 2 Działalność nierejestrow
a

https://biznes.gov.pl/publikacja/-/publikacja/3416-dzialalnosc-nierejestrowa
https://www.podatki.gov.pl/pit/formularze-do-druku-pit/#PIT-36
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Przychody z działalności nierejestrowej wykaż w wierszu 9 części D. "Działalność
nierejestrowana, określona w art. 20 ust. 1ba ustawy”.
Przeczytaj więcej o zasadach i obowiązkach związanych z prowadzeniem działalności
nierejestrowej.

Podstawa prawna:

Art. 5 ustawy z dnia 26 stycznia 2018 r. Prawo przedsiębiorców●

Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 11 września 2018 r. w sprawie wysokości●

minimalnego wynagrodzenia za pracę oraz wysokości minimalnej stawki godzinowej w
2019 r.
Art. 20 ust. 1ba ustawy z dnia 26 lipca 1991 r. o podatku dochodowym od osób fizycznych●

https://www.biznes.gov.pl/przedsiebiorcy/biznes-w-polsce/przed-rozpoczeciem/dzialalnosc-nierejestrowa
https://www.biznes.gov.pl/przedsiebiorcy/biznes-w-polsce/przed-rozpoczeciem/dzialalnosc-nierejestrowa
http://prawo.sejm.gov.pl/isap.nsf/DocDetails.xsp?id=WDU20180000646
http://prawo.sejm.gov.pl/isap.nsf/DocDetails.xsp?id=WDU20180001794
http://prawo.sejm.gov.pl/isap.nsf/DocDetails.xsp?id=WDU20180001794
http://prawo.sejm.gov.pl/isap.nsf/DocDetails.xsp?id=WDU20180001794
http://prawo.sejm.gov.pl/isap.nsf/DocDetails.xsp?id=WDU19910800350
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Zgłoszenie do ewidencji obiektów świadczących
usługi hotelarskie
Gdzie załatwisz sprawę

- urzędy miast lub gmin
- urzędy miast na prawach powiatu

Dodatkowe informacje ułatwiające wybór instytucji realizującej
Złóż wniosek do urzędu miasta lub gminy, na terenie której jest położony obiekt, w
którym chcesz świadczyć usługi hotelarskie lub prowadzić gospodarstwo agroturystyczne.

Jak załatwisz sprawę
Sprawę można załatwić:
- podczas wizyty w urzędzie
- listownie
- elektronicznie https://www.biznes.gov.pl/pl/e-uslugi/00_1130_00

Co powinieneś wiedzieć i kto może załatwić sprawę

Co to są usługi hotelarskie

Świadczenie usług hotelarskich polega na krótkotrwałym, odpłatnym udostępnianiu
miejsc noclegowych.
Usługi hotelarskie obejmują:

ogólnie dostępne wynajmowanie:●

domów●

mieszkań●

pokoi●

miejsc noclegowych●

miejsc na ustawienie namiotów lub przyczeo samochodowych●

świadczenie innych usług w obrębie obiektu noclegowego.●

Jeśli chcesz prowadzić taką działalność musisz dysponować obiektem hotelarskim albo
innym obiektem, tak zwanym nieskategoryzowanym.  

W jakich innych obiektach niż hotelarskie można wynajmować miejsca
noclegowe

Możesz świadczyć usługi hotelarskie w innych obiektach niż obiekty hotelarskie.
Są to:

pokoje i miejsca na ustawianie namiotów w prowadzonych przez rolników gospodarstwach●

rolnych (agroturystyka)
samodzielne pokoje●

pokoje gościnne i kwatery prywatne●

miejsca noclegowe w:●

pomieszczeniach wspólnych (salach)●

budynkach stałych●

Krok 2 z 2 Zgłoszenie do ew
idencji obiektów

 św
iadczących usługi hotelarskie

https://www.biznes.gov.pl/pl/e-uslugi/00_1130_00
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ośrodkach wczasowych●

ośrodkach szkoleniowo-wypoczynkowych●

domach pracy twórczej●

zakładach uzdrowiskowych.●

Uwaga! Twój obiekt musi spełniać określone wymagania:
budowlane, przeciwpożarowe i sanitarne●

dotyczące wyposażenia i świadczonych usług.●

Szczegółowy opis wymagań znajdziesz w rozporządzeniu w sprawie obiektów hotelarskich i
innych obiektów, w których są świadczone usługi hotelarskie.
Jeśli chcesz rozpocząć działalność w zakresie usług hotelarskich, musisz najpierw zgłosić
swój obiekt do ewidencji innych obiektów, w których świadczone są usługi hotelarskie.
Ewidencję prowadzą wójtowie, burmistrzowie lub prezydenci miast, właściwi dla miejsca
położenia obiektu.
Ważne! Ewidencja innych obiektów, w których świadczone są usługi hotelarskie nie
obejmuje obiektów hotelarskich: hoteli, moteli, pensjonatów, kempingów, domów
wycieczkowych, schronisk i schronisk młodzieżowych.
Prowadzenie działalności hotelarskiej w obiektach hotelarskich wymaga spełnienia
surowszych wymagań oraz uzyskania zaszeregowania do odpowiedniego rodzaju i kategorii.
Przeczytaj, jak złożyć wniosek o zaszeregowanie obiektu hotelarskiego.

Jak zacząć: “Zgłoś zamiar świadczenia usług hotelarskich w innych obiektach”
Zgłoś zamiar świadczenia usług hotelarskich w innych obiektach
Wniosek możesz złożyć na piśmie albo przez interent. Wniosek złożony przez internet musi
być podpisany podpisem kwalifikowanym albo profilem zaufanym.
Wniosek zawiera oświadczenia, że zgłaszany obiekt spełnia wymogi budowlane, sanitarne i
przeciwpożarowe, niezbędne do prowadzenia usług hotelarskich.

Dokumenty
Zgłoś zamiar świadczenia usług hotelarskich w innych obiektach

Zgłoszenie o dokonanie wpisu do ewidencji innych obiektów, w których są świadczone●

usługi hotelarskie
Wniosek o świadcz usług hotelarskich w innych obiektach❍

Ile zapłacisz
Zgłoś zamiar świadczenia usług hotelarskich w innych obiektach

Usługa jest płatna, szczegóły znajdziesz w opisie kroków

Usługa jest bezpłatna.
17 zł – opłata skarbowa za wydanie zaświadczenia o wpisie (opcjonalnie) ●

Gdzie zapłacić: opłatę skarbową wpłać na konto urzędu miasta lub gminy, właściwego
dla siedziby urzędu, w którym składasz wniosek. Numer konta sprawdzisz na stronie
internetowej urzędu miasta lub gminy. Na przykład jeśli wniosek składasz do Urzędu
Miasta Poznania, to opłatę zapłać również na konto Urzędu Miasta Poznania.

https://isap.sejm.gov.pl/isap.nsf/DocDetails.xsp?id=wdu20041881945
https://isap.sejm.gov.pl/isap.nsf/DocDetails.xsp?id=wdu20041881945
https://www.biznes.gov.pl/pl/opisy-procedur/-/proc/137
https://www.biznes.gov.pl/pl/e-uslugi/00_1130_00
https://www.biznes.gov.pl/pl/portal/0075
https://www.biznes.gov.pl/pl/portal/0074
https://api.biznes.gov.pl/files/document_attachments/2139/wniosek_o_wpis_do_ewidencji_obiektow_hotelarskich.doc
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17 zł – opłata skarbowa za pełnomocnictwo (opcjonalnie)  ●

Jeśli do urzędu składasz pełnomocnictwo to musisz je opłacić. Nie zapłacisz za
pełnomocnictwo udzielone mężowi, żonie, dzieciom, rodzicom, dziadkom, wnukom lub
rodzeństwu.
Gdzie zapłacić:  opłatę skarbową za pełnomocnictwo wpłać na konto urzędu miasta lub
gminy, właściwego dla siedziby urzędu, w którym składasz pełnomocnictwo. Numer konta
sprawdzisz na stronie internetowej urzędu miasta lub gminy. Na przykład, jeśli
pełnomocnictwo składasz do Urzędu Miasta Poznania to opłatę zapłać również na konto
Urzędu Miasta Poznania.
Praktyczne informacje na temat pełnomocnictwa.

Więcej informacji na temat usługi znajdziesz w publikacji: Złóż wniosek o wpis do
ewidencji innych obiektów, w których są świadczone usługi hotelarskie w serwisie
biznes.gov.pl

Pamiętaj o...
Obowiązki informacyjne

Rolnicy, przedsiębiorcy lub inne osoby świadczący usługi hotelarskie w gospodarstwie rolnym mają
obowiązek informowania właściwego organu (wójt, burmistrz, prezydent) o zakończeniu świadczenia
usług hotelarskich.

Odpowiedzialność karna

Świadczenie usług hotelarskich wbrew obowiązkowi zgłoszenia obiektu do ewidencji stanowi
wykroczenie. Podlega ono karze ograniczenia wolności albo grzywny.

Kasa fiskalna

Świadczenie i sprzedaż usług agroturystyki nie podlega obowiązkowi ewidencjonowania przy użyciu
kas fiskalnych. Powyższe zostało wyłączone spod takiego wymogu na mocy poz. 21 załącznika nr 2 do
Rozporządzenia Ministra Rozwoju i Finansów z dnia 20 grudnia 2017 r. w sprawie zwolnień z
obowiązku prowadzenia ewidencji przy zastosowaniu kas rejestrujących.

Podatek VAT

Usługi związane z zakwaterowaniem w tym usługi świadczone w ramach agroturystyki są obłożone
podatkiem VAT liczonym wg. stawki 8%.
Jednak konieczność realnego opodatkowania tych usług nastąpi tylko wówczas, jeśli podatnik nie
będzie mógł skorzystać z podmiotowego zwolnienia.
Podmioty świadczące usługi agroturystyczne mogą korzystać z podmiotowego zwolnienia z VAT
wynikającego z art. 113 ustawy o podatku od towarów i usług. Zgodnie z tym przepisem zwolnione są
od podatku VAT podatnicy, u których wartość sprzedaży opodatkowanej nie przekroczyła łącznie w
poprzednim roku podatkowym kwoty 200 000 zł (bez podatku). Jeśli podatnik rozpoczyna działalność

https://www.biznes.gov.pl/pl/firma/sprawy-urzedowe/chce-zalatwic-sprawe-w-urzedzie/zalatwianie-spraw-firmowych-przez-pelnomocnika/
https://biznes.gov.pl/opisy-procedur/-/proc/1130-hotelarstwo---zgloszenie-obiektu-do-ewidencji-innych-obiektow-w-ktorych-swiadczone-sa-uslugi-hotelarskie
https://biznes.gov.pl/opisy-procedur/-/proc/1130-hotelarstwo---zgloszenie-obiektu-do-ewidencji-innych-obiektow-w-ktorych-swiadczone-sa-uslugi-hotelarskie
http://isap.sejm.gov.pl/isap.nsf/DocDetails.xsp?id=WDU20170002454
http://isap.sejm.gov.pl/isap.nsf/DocDetails.xsp?id=WDU20170002454
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opodatkowaną w trakcie roku, jest zwolniony od podatku VAT, jeśli przewidziana przez niego wartość
sprzedaży nie przekroczy, w proporcji do okresu prowadzonej działalności gospodarczej kwoty 200
000 zł.

Podatek od nieruchomości

Z prowadzeniem gospodarstwa agroturystycznego wiąże się również kwestia podatku od
nieruchomości. Na podstawie art. 1a ust. 2 pkt.2 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych wynajmu
turystom pokoi gościnnych w budynkach mieszkalnych znajdujących się na obszarach wiejskich przez
osoby ze stałym miejscem pobytu w gminie położonej na tym terenie nie uważa się za działalność
gospodarczą w rozumieniu tej ustawy co wyklucza nakładanie podatku od nieruchomości. Warunkiem
jest jednak ograniczona liczba pokoi przeznaczonych do wynajęcia, która nie może przekraczać 5 .
Ulga ta ma podobny zakres, jak w podatku dochodowym, jednak istotną różnicą, wynikającą z
lokalnego charakteru podatku od nieruchomości, jest konieczność spełnienia wymogu posiadania
przez wynajmującego miejsca stałego pobytu na terenie gminy położenia gospodarstwa wiejskiego.

Wykaz najważniejszych aktów prawnych

Ustawa z dnia 29 sierpnia 1997 r. o usługach turystycznych
Ustawa z dnia 7 lipca 1994 r.prawo budowlane
Ustawa z dnia 6 marca 2018 r. - Prawo przedsiębiorców
Ustawa z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług
Ustawa z dnia 20 listopada 1998 r. o zryczałtowanym podatku dochodowym od niektórych
przychodów osiąganych przez osoby fizyczne
Ustawa z dnia 26 lipca 1991 r. o podatku dochodowym od osób fizycznych
Ustawa z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych
 Ustawa z dnia 13 stycznia 2012 r. o składkach na ubezpieczenie zdrowotne rolników za lata
2012-2016
Ustawa z dnia 20 grudnia 1990 r. o ubezpieczeniu społecznym rolników
Rozporządzenie Ministra Gospodarki i Pracy z dnia 19 sierpnia 2004 r. w sprawie obiektów
hotelarskich i innych obiektów, w których są świadczone usługi hotelarskie
Rozporządzenie Ministra Rozwoju i Finansów z dnia 20 grudnia 2017 r. w sprawie zwolnień z
obowiązku prowadzenia ewidencji przy zastosowaniu kas rejestrujących

http://isap.sejm.gov.pl/DetailsServlet?id=WDU19910090031
http://isap.sejm.gov.pl/DetailsServlet?id=WDU20140000196
http://isap.sejm.gov.pl/DetailsServlet?id=WDU20130001409
http://isap.sejm.gov.pl/isap.nsf/DocDetails.xsp?id=WDU20180000646
http://isap.sejm.gov.pl/DetailsServlet?id=WDU20111771054
http://isap.sejm.gov.pl/DetailsServlet?id=WDU19981440930
http://isap.sejm.gov.pl/DetailsServlet?id=WDU19981440930
http://isap.sejm.gov.pl/DetailsServlet?id=WDU19910800350
http://isap.sejm.gov.pl/DetailsServlet?id=WDU19910090031
http://isap.sejm.gov.pl/DetailsServlet?id=WDU20120000123
http://isap.sejm.gov.pl/DetailsServlet?id=WDU20120000123
http://isap.sejm.gov.pl/DetailsServlet?id=WDU19910070024
http://isap.sejm.gov.pl/DetailsServlet?id=WDU20041881945
http://isap.sejm.gov.pl/DetailsServlet?id=WDU20041881945
http://isap.sejm.gov.pl/isap.nsf/DocDetails.xsp?id=WDU20170002454
http://isap.sejm.gov.pl/isap.nsf/DocDetails.xsp?id=WDU20170002454
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https://www.biznes.gov.pl/pl/uslugi-online
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